



Ondrejove LISTY

Mesačník farnosti KOPRIVNICA
ročník II. číslo 1 1/2014

Sviatosť pomazania chorých

Farský život je často spájaný s udalosťami, ktoré súvisia s liturgiou, spoločnou modlitbou (pobožnosti), aktivitami, ktoré buď vychádzajú zo sviatostného života, alebo mu napomáhajú, alebo súvisia s liturgickým rokom. Čo je určite pravda. Ale nie je to všetko. Veľmi dôležité miesto, ak nie hlavné, má úloha chorých a trpiacich, ktorí zostávajú pre väčšinu farskej komunity skrytí a veľakrát aj neznámi. Práve im chceme venovať v nasledujúcom čase svoju pozornosť a vďačnosť. Deň spomienky Panny Márie Lurdskej (11. 2.) je v Cirkvi Svetovým dňom chorých. Preto Cirkev venuje mimoriadnu pozornosť chorým, lebo tým preukazuje službu samotnému Kristovi, v trpiacich údoch jeho tajomného tela.

Cirkev verí a vyznáva, že medzi siedmimi sviatosťami je jedna sviatosť osobitne určená na to, aby posilňovala tých, čo sú skúšaní chorobou. Je to pomazanie chorých. Stále sa vyskytuje zlozvyk odďaľovať túto sviatosť. Vhodný čas na jej prijatie je isto už vtedy, keď veriaci začínajú byť pre chorobu alebo starobu v nebezpečenstve smrti. Udeľuje sa teda aj

starým ľuďom, ktorí upadli na sile, hoci nevidia, že by boli nebezpečne chorí. Sviatosť pomazania chorých možno prijímať opakovane, ak sa choroba zhorší, alebo keď sa slabosť u starých ľudí stupňuje. Prijatiu tejto sviatosti má predchádzať prijatie sviatosti zmierenia (sv. spoveď).

Pri tejto sviatosti dostávajú veriaci osobitný dar Ducha Svätého, a to milosť posily, pokoja a odvahy na premáhanie ťažkostí, ktoré sú charakteristické pre stav ťažkej choroby, alebo pre stareckú krehkosť. V tejto sviatosti Duch Svätý obnovuje dôveru a vieru v Boha a posilňuje proti pokušeniu malomyselnosti a úzkosti pred smrťou. Duch Svätý tak privádza chorého k uzdraveniu duše, ale aj k uzdraveniu tela, ak je to Božia vôľa. Milosťou tejto sviatosti chorý prijíma silu a dar užšie sa spojiť s Kristovým utrpením. Tak chorí prispievajú k posväteniu Cirkvi a k dobru všetkých ľudí.

Navštevovať chorých je jedným zo skutkov telesného milosrdenstva, pri ktorom naplníme Ježišovu výzvu: „Čokoľvek ste urobili jednému z týchto mojich najmenších bratov, mne ste urobili.“ (Mt 25,40)

Milan Supek, farár

